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令和２年度 大牟田市教育委員会５月定例会会議録 

 

１．日 時 

  令和２年５月１３日（水） 

 開会１４時００分   閉会１４時４５分 

２．場 所 

  大牟田市職員会館３階 第２・３会議室 

３．出席者 

教育長：安田 昌則 

委 員：山本 和夫、嶋田 桂子、東 秀樹、笹井 葉子 

４．欠席者 

なし 

５．出席事務局職員 

事務局長 中村 珠美、総務課長 平野 裕二、総務課主査  石橋 安司、 

学校教育課長  平河 良、指導室長 小宮 武士、学務課長 黒田 昌幸、 

学務課主査 永島 孝浩 

６．傍聴人数 

 ０人 

７．開会の宣告等 

１４時００分、教育長が開会を宣告し、本日の議題について非公開の発議の有無の確

認を行った。非公開の発議なく全案件を公開と決定された。 

 

 

（報告事項） 

１ 令和２年度大牟田市一般会計補正予算について【総務課】 

教育長      令和２年度大牟田市一般会計補正予算について説明をお願いします。 

総務課長     令和２年度大牟田市一般会計補正予算について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告） 

・ 国による新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金の創設に伴い、補

正予算を編成するもの。 

・ 感染拡大防止対策として、市立学校へのマスク・アルコール消毒液等の配置に

要する経費、市民生活支援として、収入が減少した世帯を対象とする小中学校

における就学援助の申請受付（申請時の収入状況による認定審査の実施）に要

する経費を計上し、５月１日に開催された市議会第１回臨時会において議決が

なされた。 

・ 本来であれば教育委員会の会議を開催し協議を行うべきところ、緊急やむを得

ず、そのいとまがなかったため、今回報告するもの。 

 

教育長      何か質問はありませんか。 
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         無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

         （承諾する旨の声あり）  

 

 

２ 令和２年度児童生徒数及び学級数について【学校教育課】 

教育長      令和２年度児童生徒数及び学級数について説明をお願いします。 

学校教育課長   令和２年度児童生徒数及び学級数について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告） 

・ 令和２年度の児童生徒数及び学級数 

 

教育長      何か質問はありませんか。 

委 員      中学校の生徒数が元年度と同じなのに、２学級減となっていますが。  

学校教育課長   生徒数が学級定員を超えるかどうか等の状況によって、学級数が増減

することがあります。 

教育長      中学校は４０人学級ですから、例えば、ある学校のある学年の生徒数

が昨年度は４０人で今年度は４１人、別の学校で昨年度は４０人で今年

度は３９人だったとすると、全体の数は変わりませんが、４１人の学校

では今年度は２学級になるような場合があるということです。  

委 員      資料は市全体の生徒数になっているけれども、学校ごとに見るとそう

なるということですね。わかりました。  

委 員      小学校の特別支援学級について、銀水小学校の「病弱」が廃級とのこ

とですが、対象のお子さんが小学校を卒業されたのであれば、中学校で

は新設がないようなので、今中学校ではどのような状況なのでしょうか。 

学校教育課長   対象児童は、卒業したのではなく、症状が改善したため、障害児就学

指導委員会の判断に基づき、今年度は明治小学校の普通学級に在籍して

います。 

教育長      他に質問はありませんか。 

無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

         （承諾する旨の声あり）  

 

 

３ 令和２年度学校評議員の委嘱について【学校教育課】 

教育長      令和２年度学校評議員の委嘱について説明をお願いします。 

学校教育課長   令和２年度学校評議員の委嘱について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告） 

・ 令和２年度の学校評議員の委嘱に係る被推薦者とその所属団体、年齢構成等 

 

教育長      何か質問はありませんか。 
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委 員      小・中の両方を兼務する人は多いのでしょうか。  

学校教育課長   （資料１ページ上から４段目左側の「年度別兼務評議員数」で）今年

度は小・中の兼務は５人となっています。 

委 員      その方々は、同じエリアの小学校と中学校を兼務されている方が多い

のでしょうか。  

学校教育課長   そのような方が多いですが、学校評議員については居住地域の制約は

ありませんので、そうでない場合もあります。 

教育長      他に質問はありませんか。 

無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

         （承諾する旨の声あり）  

 

 

４ 令和２年度特別支援教育支援員活用事業について【学校教育課】 

教育長      令和２年度特別支援教育支援員活用事業について説明をお願いします。 

学校教育課長   令和２年度特別支援教育支援員活用事業について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告） 

・ 令和２年度の特別支援教育支援員の配置予定校、氏名、任用期間、時間数等 

・ 現時点での状況であり、今後、対象児童生徒の増加等があった場合には追加の

配置を検討する。 

 

教育長      何か質問はありませんか。 

委 員      任用期間について、以前は学期ごとの任用だったと思いますが、今回

は４／１～３／３１の方と４／１０～７／２０の方の二通りあるのはな

ぜですか。 

学校教育課長   会計年度任用職員制度の導入に伴い二通りになったもので、健康保険

の取扱いで区分しています。自分の保険に入る方は週当たり１９時間超

～２９時間で４／１～３／３１の任用、扶養に入る方は週当たり１９時

間以下で４／１０～７／２０の任用としています。 

教育長      他に質問はありませんか。 

無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

         （承諾する旨の声あり）  

 

 

５ 令和２年度大牟田市教育研究所研究員並びに大牟田市教育委員会研究指定・委嘱校に

ついて【指導室】 

教育長      令和２年度大牟田市教育研究所研究員並びに大牟田市教育委員会研究

指定・委嘱校について説明をお願いします。 

指導室長     令和２年度大牟田市教育研究所研究員並びに大牟田市教育委員会研究

指定・委嘱校について説明します。 
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（資料に基づき、以下の内容について説明及び報告） 

・ 令和２年度の教育研究所の研究員と研究領域等 

・ 令和２年度の市教育委員会研究指定校とその研究主題等、市食育推進モデル校 

 

教育長      新型コロナウイルスの感染拡大防止のため、研究員が毎週１回教育研

究所に来て研究を行うなどの活動ができない状況ですが、今後徐々に取

組を進めていく必要があります。また、研究指定校の研究発表会をこれ

までのように大々的に行うことは難しいため、どのような形とするかに

ついて検討し、委員の皆様にご案内したいと考えています。  

      何か質問はありませんか。  

委 員      資料３ページ、食育推進モデル校の「拡大校内研究会」の「拡大」と

は、市外の先生方も参加されるということですか。  

指導室長     今年度は、今般の状況に鑑み参加者数を減らし、市内の先生方を中心

として公開授業を行ったり、その他にも「分散会」という形で授業研究

を深めることなどを検討しています。 

教育長      「校内研究会」とは校内だけで行うもので、「拡大」が付くと市内の他

校の先生方にも見に来てもらうというようにしています。拡大研究報告

会も同様の取扱いです。 

委 員      校内研究会と研究報告会の違いは何でしょうか。  

指導室長     校内研究会では研究した内容を校内だけで共有し、研究報告会では成

果の紹介を行います。 

教育長      拡大校内研究会では、例えば、市内の他校の先生方も招いて公開授業

を行い、子ども達の姿を実際に見てもらいます。拡大研究報告会では、

授業は行わず、研究成果の発表を行います。 

      他に質問はありませんか。  

無いようでしたら、ご理解いただいたものと考えてよろしいですか。 

         （承諾する旨の声あり）  

 

 

（審議事項） 

議案第１号 大牟田市障害児就学指導委員会委員の任命について【指導室】 

教育長      大牟田市障害児就学指導委員会委員の任命について説明をお願いしま

す。 

指導室長     大牟田市障害児就学指導委員会委員の任命について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明） 

・ 大牟田市障害児就学指導委員会委員２３名（任期１年）の任命を行いたい。 

・ 同委員会は、障害又はその疑いがある児童及び生徒の就学について、調査、検

査並びに医学及び心理学の見地からの診断に基づき、障害の種類及び程度を判断
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し、並びに入級及び入学に関し助言するもの。 

 

教育長      何か質問はありませんか。 

無いようでしたら、原案のとおり承認してよろしいですか。 

         （承諾する旨の声あり） 

      それでは承認します。 

 

 

議案第２号 大牟田市いじめ防止対策委員会委員の任命について【指導室】 

教育長      大牟田市いじめ防止対策委員会委員の任命について説明をお願いしま

す。 

指導室長     大牟田市いじめ防止対策委員会委員の任命について説明します。 

 

（資料に基づき、以下の内容について説明） 

・ 大牟田市いじめ防止対策委員会委員９名（任期２年）の任命を行いたい。 

・ 同委員会は、大牟田市いじめ防止対策基本方針、いじめ防止等のための対策、

いじめに関する通報及び相談に関する調査審議や、いじめに関する通報及び相談

に関して必要に応じ調整等を行うもの。 

 

教育長      何か質問はありませんか。 

委 員      この委員会は、市の「政策・方針決定過程への女性の参画」の取組（委

員総数に占める女性委員の数の比率が４０％未満とならないよう努める

こと。）の対象とならないのでしょうか。  

指導室長     対象となりますが、当委員会の委員にはいじめに関する専門性を有す

ることが求められますので、そちらが優先されることとなります。 

委 員      教育委員会の職員は委員にはならないのですか。  

指導室長     職員は当委員会の事務局の業務を行います。 

教育長      この委員会は、いわゆる重大事案が起きた場合には、第三者委員会と

しての任務が生じます。そのため職員が委員となることはありません。  

委 員      わかりました。  

教育長      他に質問はありませんか。 

無いようでしたら、原案のとおり承認してよろしいですか。 

         （承諾する旨の声あり） 

      それでは承認します。 

 

 

議案第３号 大牟田市立学校結核対策委員会委員の任命について【学務課】 

教育長      大牟田市立学校結核対策委員会委員の任命について説明をお願いしま

す。 

学務課長     大牟田市立学校結核対策委員会委員の任命について説明します。 
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（資料に基づき、以下の内容について説明） 

・ 大牟田市立学校結核対策委員会委員８名（任期１年）の任命を行いたい。 

・ 同委員会は、市立学校における結核対策に関する管理方針等について、医学的な

見地から必要な調査審議及び助言等を行うもの。 

 

教育長      何か質問はありませんか。 

委 員      別紙１の松尾美智代委員の所属機関の所在地は、柳川ですか、八女で

すか。 

学務課長     福岡県南筑後保健福祉環境事務所で、柳川にあります。  

委 員      結核症例が発生した場合を除くと、委員会の会議は年に何回程度開催

されますか。  

学務課長     年１回程度の開催で、毎年度実施している児童生徒の健康診断の結果

に基づいて審議を行っていただくことになります。 

教育長      他に質問はありませんか。 

無いようでしたら、原案のとおり承認してよろしいですか。 

         （承諾する旨の声あり） 

教育長      それでは承認します。 

 

教育長      その他にご意見、ご質問はありませんか。 

         無いようでしたら、以上で５月定例会を終わります。  

 

閉会１４時４５分 


